

# 他是英国“食人魔”，是博士

## 专攻谋杀心理学，却残忍肢解3名欢场女子并抛尸 被判终身监禁

“凶手毫无悔过之意，甚至连一句对不起都没有对死者说。谋杀情形如此恶劣、恐怖，令我断然决定，凶手必须在监狱中度过余生。”

——法官彼得·奥彭肖在法庭上说。

英格兰北部城市利兹的一家法庭21日裁定一名英国男子的谋杀罪名成立，判处他终身监禁。

法庭终审判决书说，这名自称“十字弓食人魔”的凶手骗诱、杀害3名女子。

史蒂芬·格里菲思，现年40岁，现为英国一所大学谋杀心理学博士生。今年6月，他被控谋杀3名从事色情服务的女子，利兹刑事法庭21日对这一案件作终审判决。

法庭上，格里菲思对自己的谋杀罪名供认不讳。

法庭判定格里菲思谋杀罪名成立，判以终身监禁。



“食人魔”格里菲思。

【案件回放】——  
冲着录像，他手持十字弓摆了个姿势

在2009年6月至2010年5月间，他将3名女子诱骗至自己位于布拉德福德的寓所，而后将她们杀害并肢解抛尸。

连环谋杀凶案今年5月底在英国警方的一次搜查中浮出水面。当时，警方在布拉德福德的一条河流中打捞出装有人体组织和肢解工具的几个旅行袋，后经法医验证，这些人体组织与一年来这一地区报失的3名女子完全吻合。

3名受害者分别是36岁的苏珊娜·布拉迈尔斯、31岁的谢利·阿米蒂奇和43岁的苏珊·拉什沃思，

三人均在格里菲思寓所附近的色情场所谋生。

警方随后在附近地区查阅监控录像，最终在一处公寓楼发现3名遇害女子走入格里菲思公寓间的画面。

特别是，专门负责监控录像画面的一名公寓楼工作人员说，今年5月的一天，他看见布拉迈尔斯在进入格里菲思寓所后不久仓皇逃出，格里菲思紧随其后，不久，格里菲思拖着布拉迈尔斯的一条腿将她拉回公寓楼，当时，格里菲思手中持有类似某种工具的器物。

公寓楼监控录像显示，在将布拉迈尔斯拖回公寓楼后，格里菲思手持作案器具冲着监控录像头摆了个姿势。调查人员定格画面后发现，他手中的器具是一把十字弓。

调查中乃至法庭上，格里菲思没有说明谋杀动机，但在被捕时他曾告诉警方，他终于“卸掉了负担”。

法庭上，格里菲思表情麻木，他承认亲手肢解3名受害者，他将自己的寓所称作“屠宰场”，号称生吃了布拉迈尔斯的部分肢体，他评价自己是“十字弓食人魔”。

【深层剖析】——  
屡次被捕却不为人知？  
媒体质疑人物心理受忽视

警方资料显示，17岁时，格里菲思因在盗窃一家超级市场货品而被捕，但在警方拘捕他时，他用刀割破了一名警察的脖子，事后获判3年监禁。1989年时，他因非法持枪而被判100个小时社区劳动。1991年，他因非法持有进攻性武器而在利兹的同一法庭被判1年监禁。

英国平面媒体21日不惜重墨报道格里菲思一案，但除却案情，媒体更加质疑社会风气和人物心理遭受忽视的现状。

格里菲思毕业于一所英国大学的心理学学士学位，此后获得犯罪学硕士学位，现在正攻读谋杀心理学博士。他在调查过程中自称从小就对连环谋杀案十分有兴趣，但他的这一“爱好”，在广泛社会交往中和屡次被捕监禁过程中，却没有引起任何人的重视。

链接——  
臭名昭著的“杀人魔”

2006年5月9日，因杀人和吃人肉而臭名远扬的德国食人恶魔阿明·迈韦斯在法兰克福法院被判处无期徒刑。

2007年，“棋盘杀手”皮丘什金谋杀52人被判终身监禁。被冠名“棋盘凶手”，据说是因为他每杀1人后都会在一个棋盘格中放入硬币，他的计划是杀掉64人以填满整个棋盘。 ■据新华社

## 日本7.4级强震 尚无人员伤亡

日本小笠原群岛附近海域22日凌晨遭遇里氏7.4级地震并触发小型海啸，但尚无人员伤亡和财产损失报告。

日本气象厅随后发布海啸警报并向一些地区发出“海啸提示”。

岛上居民地震时正在睡梦中，听到广播传出海啸警报后，部分民众紧急撤离。

父岛村官渡边厚二(音译)说，父岛和母岛上大约170人临时转移至地势较高区域。

“这是我经历的最大地震，”父岛一家旅馆老板永井雅惠说。

日本气象厅专家警告，震区可能出现较强余震和更高海浪，呼吁民众保持警惕。

■据新华社

## 节日来临 基地躁动

### 罗马地铁惊现爆炸装置

意大利首都罗马地铁员工21日在一列地铁列车座位下发现可疑包裹，安全人员快速介入，证实包裹内有电线和可疑粉末状物质，罗马市政随后要求紧急检查地铁系统安全，圣诞节前安全防范迅速升级。

意大利政府及安全人员认为，爆炸装置出现在圣诞节前夕，更加值得警惕，尤其是近来欧洲频繁出现恐怖主义威胁和恐慌，有情报显示欧洲有可能遭受恐怖分子袭击。

■据新华社



天沐温泉  
TIANMU HOT SPRINGS

# 烛光暖泉

## 天沐·明月山温泉度假区

圣诞老人、小丑、灰姑娘正拿着糖果与小礼物在等着您呢!

## 亲密无间过圣诞

此时正值寒冬，还有几天就到圣诞节了，天沐明月山温泉早已准备好圣诞节的装饰，每个人脸上已是洋溢着节日欢快的笑意。在明月山天沐温暖的大堂里，一切都是那么地妙不可言。展望大堂外面，山峦拱翠，郁郁葱葱，灼灼青苔；山岚缥缈，聚散不定，冉冉旋升。室内白色雪花、高大的圣诞树也已经摆放合适，在房屋和群山间绝妙地围裹着。邀上几位亲友、或爱人，投入这温暖的怀抱，童心也不由被感染的活跃起来：已经很久没有过圣诞的心情了，想前几年的圣诞总是一人龟缩在自己的小屋，懒散疲倦以为自己的心早已死水不澜，今天竟然被天沐温泉的节日氛围所感染不禁奇怪。前台上摆放着一排贺卡，随手一张写给自己和亲友：大家都要好好的，画个鬼脸，署上名字挂在大堂中央圣诞树上。

天沐温泉的服务人员都戴上了圣诞帽，在小红帽的指引下

我走进了山谷中的露天温泉区，山谷两旁茂密的原生态林木与整个温泉景观相互辉映，温泉池边的亭子就直接盖在大树枝上，顶上铺着一层茅草，看似原始却十分雅致。这里也是浓浓的圣诞味，红红的靴子，白色的雪花，青翠的圣诞树，笑容可掬的圣诞老人也驾着他的雪橇来这享受温泉了，天沐有各种名贵药材的温泉池：道家养生系列的“太极八汤”、传统金木水火土的“五行池”、极富诗意的“山水丛林浴区”、特色酒池、醋池、茶池……，池名惊人且池池相依。池中间皆是卵石小径，小桥流水，竹木亭廊相构，那散落在泉池附近的林泉小筑、山庄别院唯意而别致。这肯定是我观赏到的最富诗意的温泉了，相信外国的圣诞老人也不愿意离开这温暖的泉水了。

在优美的圣诞音乐声中，泡在氤氲的池中，温泉水缓缓摩挲着你的玉骨香肌，便觉水是这般的柔软，柔得似姑娘可掬的

笑容，软得像姑娘婀娜的腰肢。隐隐地你可以闻到一种淡淡的花草香，圣诞的铃声似风声又似仙乐夹带着山林的清香由远至近徐徐袭来，不由得令人贪婪地吸着嗅着，感觉沁人心脾，独入骨髓。

据说泡温泉的日本人喜欢将温泉比作“心的故乡”，又何尝不是？夜深人静，鸟雀不喧，鸡犬不惊，万籁俱寂。在温泉温柔的簇拥下，只觉得自己轻盈得如同一枚高空飘舞的薄羽。人纯净得只剩下自由驰骋的思绪，那些终日缠绕的琐碎与无奈离我们远去。我第一次感觉到了圣诞的快乐，温泉的美妙，竟然带点圣洁的意味。处在这天人合一的山水间，我愿意“常醉不复醒”矣。

圣诞温暖热线：  
**0731—82120626**